

**TISKOVÁ ZPRÁVA
ze dne 9. 6. 2021****NEJVYŠŠÍ SPRÁVNÍ SOUD KONSTATOVAL NEZÁKONNOST UZAVŘENÍ VNITŘNÍCH SPORTOVIŠŤ, FITNESS CENTER, BAZÉNŮ A SAUN K NÁVRHU SKUPINY JEJICH PROVOZOVATELŮ**

Nejvyšší správní soud dne 9. 6. 2021 konstatoval nezákonnost dřívějšího opatření ministerstva zdravotnictví, kterým byl v režimu pandemického zákona zakázán provoz vnitřních sportovišť, fitness center, bazénů a saun. Návrh podalo pět společností, jejichž provozy byly opatřením ministerstva fakticky zcela zakázány i po skončení nouzového stavu. Provozovatelé se původně domáhali zrušení opatření, vzhledem k procesním specifikům pandemického zákona a změnám opatření prakticky na týdenní bázi však bylo možné pouze zpětně konstatovat nezákonnost konkrétního napadeného opatření. Znění zrušené části týkající se vnitřních sportovišť, fitness center, bazénů a saun však bylo od konce nouzového stavu až do velkého rozvolnění z minulého týdne totožné. Provozovatelé nicméně zpětné konstatování nezákonnosti úplného uzavření vítají a očekávají, že se ministerstvo napříště dalšího nezákonného postupu vyvaruje.

Hlavním důvodem pro konstatování nezákonnosti zákazu byla podle NSS absence náležitého odůvodnění, proč měly být dotčené provozy zcela uzavřeny. Odůvodnění soud rozdělil na část týkající se jednak vnitřních sportovišť, jednak potom bazénů, wellness center a saun.

V případě vnitřních sportovišť soud nezákonnost opatření spatřuje v tom, že podle pandemického zákona je vůbec regulovat nelze, podobně jako například restaurace a služby obecně. Regulovat vnitřní sportoviště je možné v režimu zákona o ochraně veřejného zdraví, avšak v tom případě tak lze učinit jen zákazem styku osob podezřelých z nákazy s ostatními osobami. Za osoby podezřelé z nákazy však nelze paušálně považovat kohokoliv – pokud by měl plošný zákaz tohoto typu být vydán, muselo by se jednat o extrémní situaci, na kterou však v takovém případě má exekutiva reagovat vyhlášením dalšího nouzového stavu. Opatření ministerstva v každém případě úplně postrádalo náležité odůvodnění, relevantní údaje nebo alespoň tvrzení, proč situaci po skončení nouzového stavu považuje za natolik kritickou, aby bylo možné považovat za potenciálně nakaženého úplně kohokoliv.

Bazény, wellness centra a sauny pak podle soudu v režimu pandemického zákona regulovat lze, avšak i tak je prakticky plošný zákaz těchto provozů excesivní. Podobně jako v případě vnitřních sportovišť chybí jakékoliv relevantní odůvodnění, natož pak vnitřní diference konkrétních typů provozů a aktivit na méně či více rizikové. Ministerstvo se ani nepokusilo v odůvodnění opatření vyložit, proč nepřistoupilo k šetrnější formě regulace (např. stanovení podmínek provozu v podobě režimových opatření jako u jiných činností). Soud dále uvedl, že napříště nevyžaduje po ministerstvu sestavování „telefonních seznamů“, ale alespoň typovou diferenciaci aktivit a konkretizaci důvodů, proč k regulaci určitého typu provozů určitým způsobem přistupuje. I v této části ale platí, že opatření bylo natolik neodůvodněné, že se jednalo o exces a bylo nutné konstatovat jeho nezákonnost.

Navrhovatelé rozhodnutí NSS o nezákonnosti opatření vítají a považují ho za určitou formu satisfakce, která však celému segmentu trhu dotčených služeb nijak automaticky nekompensuje újmu, kterou v důsledku nezákonného uzavření provozu utrpěl. Provozovatelé těchto služeb budou následně individuálně zvažovat uplatňování škod vůči státu v důsledku nezákonnosti opatření. Rozsudek NSS

pro ně tak především představuje naději, že se excesivního nezákonného postupu tohoto typu ministerstvo v budoucnu již dopouštět nebude a umožní provozovatelům vnitřních sportovišť, fitness center, bazénů a saun provoz zachovat.

V Praze dne 9. června 2021

Za navrhovatele

Mgr. Daniel Truxa, advokát
Urban & Hejduk s.r.o., advokátní kancelář

Mgr. Jana Havrdová
Česká komora fitness, z.s.

Kontakty:

Urban & Hejduk s.r.o., advokátní kancelář – Mgr. Daniel Truxa, advokát
T: 607 575 291
E: daniel.truxa@urbanhejduk.cz
W: www.urbanhejduk.cz

Česká komora fitness, z.s. – Mgr. Jana Havrdová, prezidentka představenstva
T: 602 306 858
E: jana.havrdova@ceskakomorafitness.cz
W: www.komorafitness.cz